

成人学士学位英语 不考听力和作文

本报讯(实习记者 杨丽婷) 2012年上半年北京地区成人本科学士学位英语将于5月12日上午进行统考。记者从北京教育考试院成招办了解到,根据大纲要求,该项考试目前没有听力题和英语作文题。

据悉,成人本科学士学位英语考试采取标准化考试。北京教育考试院成招办负责人介绍,根据考试大纲要求,成人英语教学的目的是培养考生具备较强的阅读能力、一定英汉互译和初级的听力能力,

使考生能把英语作为工具,获取所需要的信息,并为进一步提高英语水平打下良好基础。因此,成人本科学士学位英语主要考查考生语言运用能力,重点考查考生阅读能力以及掌握语法结构、词语用法的熟练程度等。

考试范围参照全日制文理科本科英语教学大纲,涵盖其规定的一至三级除“说”以外的大部分内容。在题型设计上,本科学士学位英语试题共包括5部分内容,分别是阅读

理解、词语用法与语法结构、挑错、完形填空和英汉互译,除英汉互译部分是主观题外,其余试题都是客观性的选择题形式。

距今年上半年成人学士学位英语考试还有一个月,相关专家建议,针对笔试部分,考生要大量做往年试题及模拟题。特别是往年试题,考生在模拟练习一遍后,要重新回过头来,反复复习,争取将每一道题的知识点读懂读透。并给自己制订一个合理计划,隔

期将之前练习的题目再温习,这样能加深记忆,也可避免之前没弄明白的题目再次出错。只有这样才能真正打牢英语基础,在考试中做到有条不紊,胸有成竹。

北京地区大部分成人高校中,对于高起本和专升本层次的学生来说,通过学士学位英语考试是获得学位的必要条件之一。目前,本市每年组织两次考试,分别于上半年和下半年进行,在籍的高起本和专升本层次学生都可报考。

实践

北京服装学院继续教育学院艺术设计专业(服装艺术设计方向)的学生正在上实践课。

本报实习记者
杨丽婷 摄



语文复习要重视基础知识 ——谈2012年全国成人高考高中起点语文复习

北京教育考试指导中心教研员 许丹

2012年全国成人高考命题依据《全国各类成人高等学校招生考试大纲》(2011年修订版)进行。大纲要求语文课复习考试的范围包括语言知识及运用、现代文阅读、古代诗文阅读、写作四个方面。本文结合大纲要点,就第一部分“语言知识及运用”进行分析说明。

1. 识记现代汉语普通话的读音。这里重点考查的是字音。考生在复习时,要注意复习三方面知识。

首先,考生要注意拼音规则,特别是儿化音、间隔符号问题。其次,要注意同音字和多音字。最后,要注意辨识错别字,也就是我们生活中读错音的字,特别小心那些已经习惯读错的字,避免犯读半边、混读形似字、误读声调的错误。

2. 辨识现代汉语常见的

错别字。我们日常生活中出现错别字的主要原因:第一种是同音字代替,也就是我们在书写时使用了一些音同而字形、字义皆不同的字代替,造成错别字的现象。例如:“威胁”一词经常有人把它写成“危胁”。第二种是形似字混用,在书写时误将一些形体相似而音、义绝无关系的词混用。例如:将“明星”写成“名星”。第三种是乱用简化字,日常生活中有不少人只图一时省事,将一些笔画多的汉字随便简化,造成错别字。例如:把“舞会”写成“午会”,把“零件”写成“另件”。在语文考试中,不仅在选择题中有错别字试题,而且在问答题和作文中出现错别字同样会扣分。

3. 同义词、多义词和常见的成语。在复习同义词时,要注意区分其细微的差别。如“截至”和“截至”。对多义词使用,

考生要注意它在不同语境中所表达的准确意思。比如:“风骚”一词,在“独领风骚”和“卖弄风骚”中意思绝不一样。另外,复习成语时,要掌握成语本身真正的意义。例如:“不以为然”这一成语,不少人将其用成了“满不在乎”的意思,其实,它的意思是“不以为是这样”。

4. 辨识和修改7种病句:一是语序混乱。语序混乱是指语言在表述时不符合语言的语法顺序。这可以细分为多项定语的混乱、多项状语的混乱、语意轻重的颠倒、逻辑顺序的混乱以及修饰语没有靠近被修饰语等。二是不搭配。不搭配包括主谓不搭配、谓宾不搭配和修饰语与被修饰语不搭配。三是成分残缺。在辨识成分残缺的病句时,要将重点放在句子主要的成分上。具体说,就是要盯住句子的主、谓、宾三大成分。比如:“在老

师和同学的帮助下,使我进步很快。”在这句话中,“在老师和同学的帮助下”是一个介宾短语,“使我”又是一个动宾短语,这两种短语都不能做主语,因此这句话就是一句缺主语的病句。四是成分赘余。一个句子,缺成分不行,多成分也不行,成分赘余指的就是成分多余。五是结构混乱。六是表意不明。七是逻辑混乱。逻辑混乱的病句,一般包括不符合生活逻辑和自相矛盾两种。

5. 辨识常见的修辞格。新的大纲要求成人要掌握8种修辞格,即:比喻(包括明喻、暗喻和借喻)、借代、比拟(包括拟人、拟物)、夸张、对偶、排比、设问、反问。

6. 注意复习语句衔接题。这类题题型比较活跃,考试时要注意把握句子与句子之间的内在联系,特别要注意复习好语段中句子相对应的特点。

网络教育统考 全年有3次

**本报讯(实习记者
杨丽婷)**

记者从全国高校网络教育考试委员会了解到,2012年全国试点高校网络教育部分公共基础课全国统考全年将计划安排3次考试,分别于4月、9月、12月进行,参加统考的考生要关注相关规定及流程。

据了解,网络教育公共基础课统考,主要是针对试点普通高校的本科层次网络学历教育的学生和中央广播电视台大学“人才培养模式改革与开放教育试点”项目的本科层次学历教育的学生。今年统考分别于4月21日至24日、9月8日至11日、12月15日至18日进行。考试课程为《计算机应用基础》、《大学英语(A、B、C)》、《大学语文(A、B)》和《高等数学(A、B)》4门课,四门统考课程全部实行闭卷上机考试。

在学籍有效期内,符合统考条件的学生都可以自愿报考,在统考安排的时间和公布的考点进行预约机(网)考。据悉,考生基本信息由试点高校在“高校网络教育阳光招生服务平台”上报送,考生提供的基本信息要及时、准确。需要注意的是,报名所需的照片应为本人近期正面免冠证件照片,照片要求不大于40K,尺寸(像素)150×210.jpg格式。不符合照片要求的报考者不得参加考试。考生提供的电话、邮箱等联系方式要准确、有效。

成考小贴士

专业课加试

根据近几年的成招相关规定,考生报考艺术类和体育类专业时,都要参加由招生学校组织的专业课加试,其他专业是否加试由学校自主决定。专业课加试由招生学校自行命题、考试、评卷和发布成绩。

专业课加试时,各招生院校有各自的考查重点,考查方式并不相同。即使有的院校专业课加试科目相

(杨丽婷)